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Anketa

Co naplat, skončila nám škola a i Astropis
dostal vysvědčení. Především bych ale měl
poděkovat všem, kteří na anketu odpověděli
a byli tak vůbec ochotni nám nějaké
vysvědčení vystavit. A jak jsme dopadli?
Naštěstí vůbec ne špatně, ale je stále co
napravovat… Skoro ze všech rubrik máme
za 2, pouze články o pozorování a sluneční
soustavě dostaly za 1. Nejhůře pak dopadly
články o ČAS (průměr 1,9). Na druhou
stranu – jistě se nejde zavděčit všem, a tak
průměrná známka 1,6 pro celý časopis není
vůbec špatná (což jistě lichotí pánům
šéfredaktorům, kteří časopis „mixují“ tak,
aby byl pro vás zajímavý, a navíc,
nedostanou na redakční radě vyhubováno ba
ani naplácáno).

Překvapením však pro nás byly některé
věci, které jsme se dozvěděli o vás… Mezi
čtenáři časopisu je méně než 10 % žen. To,
že ženy a dívky v technických a přírodověd-
ných oborech nejsou hojně zastoupeny, toho
jsem si všiml, ale rozhodně je jich minimál-
ně 1/4. Znáte-li tedy osoby ženského pohlaví
(vítáme i zdatné babičky), které zajímá
astronomie – řekněte jim o našem časopise!
Pokud jde o vzdělání ctěného čtenářstva – je
spíše vyšší než celostátní průměr (základní
21 %, středoškolské 49 % a vysokoškolské
30 %). Překvapivé je ale zaměření vzdělání –
jednoznačně převažují s 50 % technické
obory, následované přírodovědnými s 23 %.
Humanitní vzdělání je pak s méně než 5 %
skutečnou popelkou, což nás mrzí. Potěšující
je sociální složení čtenářů, kde převažují
výdělečně činní (59 %), důchodci a studenti
pak mají po 20 %.

Dosti však povídání o vás, učiňme důležitá
zhodnocení plynoucí z ankety. Z připojeného
grafu je vidět, že počet čtenářů má za posled-
ní léta narůstající tendenci (těch, kteří čtou
časopis zatím jen 2 roky je 76 %), na druhou
stranu je vidět, že 38 % z vás se dozvědělo
o Astropisu náhodou. Musíme tedy něco
udělat aby se o nás vědělo! To, že časopis
čtete pravidelně a jste předplatiteli (kolem
90 %) je jen dobře, vážíme si předplatitelské
základny. Cena časopisu se zdá 72 % čtenářů
přiměřená, můžeme je potěšit – v nejbližších
letech nechceme cenu rozhodně zvyšovat.
S vývojem časopisu je nespokojeno pouze
5 % lidí, a tak se pokusíme zlepšující se trend
udržet a především přidat několik barevných

stránek, jak nás žádalo 62 % z vás. Bohužel
celobarevně (žádalo 24 %) nemůžeme
vycházet, znamenalo by to opětovné navý-
šení ceny, které, vzdor tomu, že 74 % z vás
by bylo ochotno alespoň částečně připlatit,
nechceme dopustit. Bohužel vás též musíme
zklamat v naději, že by časopis vycházel
častěji (žádalo 75 %). Nic takového ne-
plánujeme (ač bychom rádi), není v našich
silách vydávat, co by neplacení „amatéři“,
časopis třeba jen 6× ročně. Články se zdály
svou odbornou úrovní 71 % odpovídající
a 27 % odborné. Plánujeme proto posun
směrem k populárnějším článkům, přede-
vším o tělesech sluneční soustavy a pozo-
rovací technice, neboť o tyto oblasti máte
především zájem (to, že se snažíme, můžete
vidět již v tomto čísle). Vzdor prokla-
movanému boomu internetu dopadla tato
oblast pro nás nejhůře. Byli jsme samozřej-
mě nadšeni tím, že 84 % z vás dává přednost
tištěnému časopisu před internetovým. Je
faktem, že tištěné slovo má větší váhu
a rozhodně není jeho vydávání dražší než
internetová verze časopisu, navíc jednoz-
načnou předností tištěného časopisu je to,
že si jej snadno vezmete na své cesty pod
hvězdnou oblohu. Na druhou stranu to, že
se jen něco více než 30 % čtenářů alespoň
občas podívá na naše webové stránky nás
vůbec netěší, i když chápeme, že pokud
téměř 50 % z vás nemá vůbec přístup na
internet, je to pochopitelné. Přesto se ale
pokusíme dále zlepšit naše www stránky
a již nyní připravujeme jejich novou a mno-
hem lepší verzi, která by však měla být
pouze doplňkem tištěného časopisu a ne-
měla by jej v žádném případě nahrazovat!

Samozřejmě nesmíme zapomenout na
losování knižních cen, které se uskutečnilo
na redakční radě z hromádky došlých anke-
tových lístků. O nezávislé vylosování jsme
laskavě požádali Ing. Příhodu z Pražského
planetária. A na knihu se tedy mohou těšit
tito naši čtenáři: Roman Gális (Tábor),
Vojtěch Kerhard (Praha), Dana Valentová
(Jindřichův Hradec) a Aleš Louda (Městec
Králové). Přejeme jim tedy pěkné počteníčko
a všem ostatním, kteří nic bohužel nevyhráli,
alespoň pěkné pokoukání na nebe (taková
klidná atmosféra bývá také někdy docela
výhra).
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Jak dopadla anketa aneb vysvědčení pro Astropis


